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Texte de la question

RESSOURCES ÉNERGÉTIQUES

Mme la présidente . La parole est à M. Guillaume Bigot.

M. Guillaume Bigot . Ma question s'adresse à M. le ministre de l'économie et de la souveraineté énergétique.
Hier, en Ariège, le président de la République a expliqué à nos compatriotes, étranglés par les prix à la pompe,
que le gouvernement se battait pour faire baisser les prix du carburant. Or une question se pose : contre qui
vous battez-vous ? Car c'est bien vous, la Macronie, qui avez voté la loi Hulot de 2017, qui interdit toute
prospection et exploitation d'hydrocarbures en France.

Pendant que vous vous « battez », les Italiens relancent leur prospection offshore et les Anglais ouvrent de
nouvelles licences en mer du Nord. Au large de la Guyane française, dans le même bassin géologique que celui
qu'exploite, avec un succès immense, notre voisin brésilien, les indices sur nos gisements pétroliers abondent.
Or votre idéologie interdit toute prospection.

Comme tous les Français, nous aimerions, nous aussi, nous passer d'hydrocarbures mais ce n'est pas encore
possible – et vous le savez.

Dans « transition énergétique », il y a « transition » – mais il n'y a ni renoncement, ni capitulation, ni illusion.
(Applaudissements sur les bancs du groupe RN.) Une transition nécessite d'être gérée, organisée. Or votre
climato-fanatisme euro-gaga appauvrit les Français et compromet le financement d'une véritable transition
durable.

Ma question est simple : allez-vous enfin réautoriser la prospection et l'exploitation d'hydrocarbures en France ?

M. Erwan Balanant . La réponse est simple : non !

M. Jean-Claude Raux . Vous avez raté quelques épisodes !

M. Guillaume Bigot . Ou bien nos compatriotes doivent-ils enfin comprendre que le seul gisement que votre
gouvernement continuera à exploiter encore et encore, c'est leur portefeuille ? (Applaudissements sur les bancs
des groupes RN et UDR.)

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre de l’économie, des finances et de la souveraineté
industrielle, énergétique et numérique.

M. Roland Lescure, ministre de l’économie, des finances et de la souveraineté industrielle, énergétique et
numérique . Mon climato-fanatisme n'a d'égal que votre pétrolophilie ! (Mme Agnès Pannier-Runacher
applaudit.)
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M. Erwan Balanant . Oui, très bien !

M. Roland Lescure, ministre . Vous adorez le pétrole, nous aimons le nucléaire et les énergies renouvelables.
(Exclamations sur les bancs des groupes RN et UDR.) Nous aimons une France réellement souveraine.
D'ailleurs, vous en savez quelque chose puisque vous êtes élu du Territoire de Belfort, où EDF dispose d'une
excellente usine Arabelle, productrice de turbines que le monde entier s'arrache.

On peut bien sûr continuer de faire croire aux Français que les chimères existent mais c'est ainsi : il n'y a pas de
pétrole au large de la Guyane. Ce n'est pas moi qui le dis mais M. Patrick Pouyanné – qui, vous en conviendrez,
s'y connaît un peu plus que vous et moi réunis en matière de pétrole. Il n'est pas question du même bassin
géologique que celui que vous avez mentionné. (M. Guillaume Bigot proteste.) Là encore, c'est M. Pouyanné qui
le dit.

Vous pouvez donc continuer à faire croire aux Français que dans dix, vingt ou trente ans – car telle est bien la
durée nécessaire au développement d'un nouveau gisement –, tout ira bien. Pendant ce temps, nous agissons
en matière d'électrification,…

M. Michel Guiniot . On pompe le fric des Français !

M. Roland Lescure, ministre . …en prévoyant des aides ciblées et en préservant le patrimoine commun des
Français que constituent nos finances publiques. Nous essayons de concilier croissance, souveraineté et – oui –
lutte contre le réchauffement climatique.

Vous bradez la France, vous creusez en promettant des chimères, vous allez chercher du pétrole là où il n'y en
a pas. Nous creusons ici et nous préparons l'avenir.

Mme la présidente . La parole est à M. Guillaume Bigot.

M. Guillaume Bigot . Premièrement, le meilleur moyen de s'assurer qu'il n'y a pas de pétrole est de ne pas en
chercher.

Ensuite, puisque vous avez mentionné le Territoire de Belfort, restons-y : la Macronie a vendu la technologie
Arabelle qui s'y trouvait puis l'a rachetée quelques années plus tard au double de son prix – le Territoire s'en
souvient. Est-ce cela que vous appelez l'indépendance ? (Applaudissements sur les bancs des groupes RN et
UDR.) Vous avez promis de fermer quatorze tranches de centrale nucléaire ! (Le temps de parole étant écoulé,
Mme la présidente coupe le micro de l'orateur. – Les députés des groupes RN et UDR continuent d'applaudir ce
dernier.)

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre.

M. Roland Lescure, ministre . Chacun son Belfort ! Pour ma part, je pense à un discours qu'y a prononcé en
février 2022 le président de la République et qui a tracé la voie de la France en matière d'énergies
renouvelables, d'énergie nucléaire et de sobriété – mais pas de chimères.

M. Jean-Philippe Tanguy . Le ministre aurait mieux fait de rester assis plutôt que de répondre cela !
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